

Социально-территориальное регулирование московской агломерации

Научный руководитель – Деханова Наталья Геннадьевна

Карапетьян Никита Рубенович

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Социологический факультет, Москва, Россия
E-mail: nkarapety@gmail.com

Активная урбанизация территории по всему миру также затронула и Москву. Это повлекло за собой достаточно существенный приток граждан в столицу. Ещё начиная с 1920-ых начался резкий рост численности населения Москвы. Было необходимо разработать новый Генеральный план развития территории города Москва, что и было сделано в 1935 году. Далее в 1971, 2010 и 2017 годах.

Москва росла и агломерация вместе с ней. В 2011 году были включены и сформированы в состав Москвы два новых округа: ТиНАО и ЗеЛАО. Социально-экономическая политика в сфере градостроительного проектирования, проводимая ответственными органами была выполнена таким образом, что помимо скопления на новых территориях представителей нелегальной миграции, также обострилась проблема массовой вырубки лесов под жилищную застройку, активизировались преступные группировки, что лишь ускоряет формирование территорий девиации.

В новых округах формируется иной культурный-код как территории, так и приезжих из других регионов и стран людей. Данная тенденция всё сильнее обостряет ощущение несовместимости культур коренных и приезжих жителей. Несмотря на все проводимые работы в сфере благоустройства новых столичных округов, всё сильнее данная территория «отдаляется» по своему менталитету.

В случае если проводимая политика будет продолжаться, необходимо быть готовыми к тому, что огромный пласт территории на юго-западе Москвы за территорией МКАДа станет опасной для нахождения и проживания на ней. Сегрегируя, живущих там людей мы рискуем формированием депрессивных городских зон, чего в действительности мы не можем себе позволить.

Сферой изучения стала социально-территориальная политика Москвы по отношению к новоприсоединённым городским административным округам, со своими особенностями в области градостроительного проектирования.

Источники и литература

- 1) Социальные последствия урбанизации Москвы и Московской области
- 2) Вильнер, М. Я. (2011). Проблемы регулирования развития Московской агломерации. *Academia. Архитектура и строительство*, (3), 75-80.
- 3) ЦУР №11 - Устойчивые города и населенные пункты
- 4) АН СССР Институт социологический исследований советская социологическая ассоциация «Социологические проблемы урбанизации» - 1987
- 5) Р. Парк «Городское сообщество как пространственная конфигурация и моральный порядок»

- 6) Дридзе Д.Б. — о проекте новых градостроительных нормативов Москвы (РНГП) – архсовет Москвы
- 7) Дридзе Т.М. «Вернуть столицу горожанам»
- 8) Дридзе Т.М. (1994) "Человек и городская среда в прогнозном социальном проектировании"
- 9) Дридзе Т.М. Мы строим город - для кого: для горожан или для ведомств?
- 10) Карапетян Н.Р., Петченко Е.А. и Иванова А.А. "Особенности проектирования жилых градостроительных образований в Москве на рынке недвижимости в контексте социальной жизни горожан" Вестник науки, 2023, сс. 1131-1142.
- 11) Л.Б. Коган. Социально-культурные функции города и пространственная среда